

**УСПЕШНЫМ РАЗМЕЩЕНИЕМ ЗАЙМА
ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск перво-
го года) ДОБЬЕМСЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО
РОСТА МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОС-
ТОЯНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ СССР!**

Заем третьей пятилетки

Наше правительство вынесло постановление о выпуске Займа Третьей Пятилетки. Каждый рабочий, колхозник, служащий, каждый, кто хочет дальнейшего расцвета хозяйства и культуры нашей страны, дальнейших побед социализма, с радостью встретит новый заем.

Займы, выпускаемые нашим правительством, служат исключительно интересам народа.

Все 5 миллиардов рублей, на которые выпущен Заем Третьей Пятилетки, как и 25 миллиардов рублей, поступивших от государственных займов за годы двух сталинских пятилеток, советское правительство употребит на одну единственную цель — на умножение богатства страны, на улучшение жизни трудящихся. В каждой вновь построенной МТС, школе, дороге, больнице — в строительстве всей страны и в том числе нашего района — частица средств трудящихся, вложенных ими в займы. Вот почему советские займы пользуются таким успехом. Они способствуют росту могущества советского государства и благосостоянию народа.

Ширится, растет, крепнет мощь Советского Союза.

По выпуску продукции промышленность СССР занимает второе место в мире и первое место в Европе.

Победа колхозного строя сделала наше сельское хозяйство самым передовым в мире. Нигде не работает столько тракторов, комбайнов и множества других сельскохозяйственных машин, сколько на наших колхозных и совхозных полях. В одних только машинно-тракторных станциях к началу этого года имелось 367 тысяч тракторов. Урожай текущего года будут убирать свыше 125 тысяч комбайнов. В прошлом году страна собрала около семи миллиардов пудов зерна. Такого урожая никогда не имела и не могла иметь царская Россия.

На капиталистические страны надвигается новый кризис. Останавливаются предприятия, запускаются поля. К десяткам миллионов безработных прибавляются миллионы новых.

Социалистическое хозяйство не знает кризисов. У нас давным-давно ликвидирована безработица, уничтожена бедность в деревне. Наше социалистическое хозяйство неуклонно, из

года в год расширяется. Строятся новые фабрики, заводы, шахты, электростанции, крепнут и богатеют колхозы. В этом году организуется более 500 новых машино-тракторных станций. Тракторный парк увеличивается на 16 процентов, количество комбайнов — на 26 процентов.

На все это колоссальное строительство государству нужны огромные средства. Советское правительство черпает свои средства из доходов, которые дают социалистическая промышленность, сельское хозяйство, транспорт торговля. Значительные средства дают также государственные займы, в которые трудящиеся вкладывают свои сбережения.

С каждым годом растут заработки и доходы рабочих, колхозников, служащих, с каждым днем растут их сбережения и участие в государственных займах. Свыше пятидесяти миллионов советских граждан являются держателями займов. Советские займы приносят немалые материальные выгоды держателям облигаций. Трудящиеся нашей страны за годы сталинских пятилеток получили от займов более трех миллиардов рублей выигрышей и процентов.

Многочисленный и многонациональный советский народ проявил исключительное единодушие в незабываемые дни выборов в Верховные Советы. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся города и деревни продемонстрировали свое безграничное доверие, преданность советской власти партии большевиков, беспредельную любовь к каждому народу товарищу Сталину.

Каждый рабочий и служащий в нашем районе, как во всей стране, с величайшей радостью отдаст взаимно социалистическому государству двух-трехнедельный заработок. Нет сомнения в том, что колхозники, единоличные крестьяне, кустари нашего района, как и во всей стране, не останутся в подписке на заем от рабочих и служащих.

Дружной подпиской на заем будем крепить хозяйственную и оборонную мощь первого в мире социалистического государства! Сделаем жизнь трудящихся в нашей стране еще более радостной, зажиточной и счастливой!

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск первого года)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ
СОЮЗА ССР

В целях привлечения растущих сбережений населения на осуществление задач хозяйственного-культурного строительства Третьего Пятилетнего плана и на нужды дальнейшего укрепления обороны страны Совет Народных Комиссаров СССР, в соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся, постановляет:

1. Выпустить государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) на сумму пять миллиардов рублей.
2. Заем выпускается сроком на 20 лет — с 1 декабря 1938 года по 1-е декабря 1958 года, из 4 процентов годовых
3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
4. Утвердить предоставленные Народным Комиссаром Финансов ССР условия выпуска государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

**Председатель Совета Народных Комиссаров Союза СССР
В. МОЛОТОВ**

Управляющий делами СНК Союза ССР Н. ПЕТРУНИЧЕВ

Москва, Кремль

1 июля 1938

Условия и порядок размещения нового займа

Новый государственный Заем Третьей Пятилетки выпущен правительством Союза ССР сроком на 20 лет, на сумму в 5 миллиардов рублей.

Заем состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного. По беспроигрышному выпуску доход выплачивается держателям облигаций в виде выигрышей, а по процентному — в виде процентов по купонам.

В беспроигрышном выпуске займа имеются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей, а в процентном выпуске — облигации достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей.

Каждый подписчик на заем по своему желанию выбирает, на какой выпуск он хочет подписаться — на беспроигрышный или на процентный, а также какого достоинства облигации он хочет получить. Надо лишь иметь в виду, что облигации достоинством в 25 и 10 рублей будут выдаваться держателям займа только в тех случаях, когда по сумме подписки нельзя будет выдать облигацию более крупного достоинства.

Ежегодно в течение 20 лет будут проводиться четыре тиража выигрышей. Каждая облигация беспроигрышного выпуска обязательно выигрывает в одном из тиражей. На сторублевую облигацию выпадает выигрыш в 150, либо в 200 либо 500, либо в 1.000, либо в 3.000 рублей (в сумму выигрыша входит и стоимость облигации).

Особенность нового займа заключается в том, что уже в 1939 году из каж-

дого миллиона облигаций беспроигрышного выпуска выигрывают 40 тысяч облигаций, или в среднем одна из двадцати пяти облигаций. В первые пять лет после выпуска займа из каждого миллиона облигаций выигрывает 182.000 облигаций, т.е. в среднем одна из шести облигаций.

Облигации процентного выпуска имеют купоны, по которым ежегодно с 1-го декабря государство выплачивает 4 процента от стоимости облигации (например, владелец облигаций в 100 рублей получает ежегодно 4 рубля, и т.д.). Облигации процентного выпуска в тиражах выигрышей не участвуют. Начиная с 1-го декабря 1939 года в течение 5 лет производятся тиражи погашения облигаций процентного выпуска. После каждого такого тиража государство будет возвращать держателям займа полную стоимость, вышедших в тираж облигаций процентного выпуска (сверх выплаченных процентов).

Заем размещается среди населения исключительно в добровольном порядке.

Рабочие и служащие, подписываясь на заем, поручают бухгалтерии своего предприятия или учреждения в течение 10 месяцев производить из зарплаты удержания в счет подписки на заем.

Подписку на заем среди колхозников и крестьян-единоличников производят специально уполномоченные сельских советов. Они же собирают и взносы по подписке. Каждый колхозник, каждый крестьянин-единоличник может по своему желанию приобре-

тать облигации займа по подписке с оплатой займа в рассрочку, или же приобрести облигации за наличные деньги. Рассрочка для оплаты подписки предоставляется на 10 месяцев (с июля 1938 года по апрель 1939 года).

Первый взнос в счет подписки колхозники и крестьяне — единоличники уплачивают либо при самой подписке, либо в 10-дневный срок после подписки. Остальные взносы подписчики уплачивают ежемесячно равными частями (не позднее 1-го числа каждого месяца), с таким расчетом, чтобы вся подписка была полностью оплачена до 1-го мая 1939 г. Разумеется, подписчик может оплатить свою подписку и досрочно.

Когда уполномоченный сельсовета получит от подписчика первый взнос, он выдаст ему на руки расчетную квитанцию, в которой будет отмечаться и все последующие взносы в счет подписки. По квитанции подписчик получает от уполномоченного облигации на внесенную сумму. Собранные от подписчиков суммы уполномоченный сдает агенту райфинотдела при сельсовете.

Сбор денег по подписке на заем колхозников-трактористов производят бухгалтеры МТС, а с работников сельсоветов — секретарь сельсовета.

Члены сельских кустарных промысловых артелей, получающие регулярно, не реже раза в месяц, заработок в артели. В этих случаях правление артели по поручению подписчиков удерживает из выплачиваемых им заработков взносы по займу.

Организованно разместим Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года)

Митинг в поселке Чупа—пристань
Присутствовало 350 человек

Мы, трудящиеся поселка Чупа-пристань приветствуем и одобряем постановление правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки (первого года), направленного на дальнейшее улучшение материального и культурного уровня трудящихся, роста социалистической экономики и укрепления обороноспособности нашей страны.

Мы обязуемся принять активное участие в деле размещения и приобретения облигаций займа 3-й пятилетки (выпуска первого года) и успешно проведем реализацию этого займа под лозунгом 100 проц. охвата подпиской на заем. Успешным размещением займа ускорим ликвидацию

последствий вредительства, искореним троцкистско-бухаринских гадов, шпионов и вредителей—наемников иностранных разведок.

Мы обращаемся ко всем трудящимся Лоухского района принять активное участие и добиться 100 процентного охвата подпиской на заем и отдать в займы государству свой месячный или трехнедельный заработок.

Да здравствует наша коммунистическая партия большевиков и ее вождь тов. Сталин!

Да здравствует глава советского правительства товарищ Молотов!

Да здравствует счастливый свободный советский народ!

10.000 РУБЛЕЙ ВЗАИМЫ ГОСУДАРСТВУ

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники лоухского рудоуправления Слюдкомбината с большой радостью встретили известие о том, что правительство постановило выпустить Заем Третьей Пятилетки.

Уже через час после того, как по радио было передано это постановление правительства, по лоухскому рудоуправлению была собрана подписка

на сумму 10000 рублей, что составляет 75 проц. месячной заработной платы всего штата.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники лоухского рудоуправления призывают всех трудящихся Лоухского района последовать их примеру, широко развернуть работу по реализации этого займа с тем, чтобы не осталось ни одного трудящегося не подписавшегося на заем.

Встреча т. т. Коккинаки и Бряндинского с бойцами и командирами Спасского горнизона

30 июня в Спасске на площади у могилы героев гражданской войны, погибших смертью храбрых в штурмовые Спасские ночи, у могил славных патриотов—Семена Лагоды и Василия Баронова, павших от руки японских налетчиков при защите священных границ СССР, состоялась встреча тов. Коккинаки и Бряндинского с бойцами и командирами Спасского гарнизона.

Могучим красноармейским „Ура“ встретили бойцы и командиры отважных советских пилотов, появившихся на трибуне. Товарищ Коккинаки передает пламенный привет бойцам и командирам от трудящихся Красной столицы.

—Вы бойцы, командиры и политработники,—говорит Коккинаки, стоите на страже рубежей нашей родины. Но вы не одни! Если потребуется, весь многомиллионный Советский народ, как один человек, выступит на защиту своей отчизны. Вам первым при-

дется принять удары врага. Вы должны чувствовать поэтому великую ответственность перед народом нашей страны, перед партией, перед нашим вождем тов. Сталиным. Вы, изо дня в день, должны повышать свою боевую готовность—заканчивает речь Коккинаки.

Затем выступает штурман самолета „МОСКВА“ тов. Бряндинский.

—Наш перелет—говорит тов. Бряндинский—яркая демонстрация нашей мощи, нашей советской авиации. Наш самолет построен не для установления рекордов. Такие самолеты в большом количестве выпускают наши авиационные заводы. Если потребуется то бесчисленные эскадрильи таких самолетов прилетят из МОСКВЫ на Дальний Восток.

С большим подъемом было принято приветствие товарищу Сталину.

После митинга Коккинаки и Бряндинский выехали во Владивосток.

Приветствуем постановление правительства

Работники Лоухской райтипографии и редакции газеты „Лоухский большевик“, узнав о постановлении правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки,

с радостью встретили это известие.

14 человек подписались в среднем на месячный оклад, на общую сумму 3475 рублей.

Буду помогать моим избирателям (На митинге в Лоухах)

1 июля в поселке Лоухи состоялся торжественный митинг, посвященный вручению депутатского мандата депутату Верховного Совета Карельской АССР Марии Афанасьевне Сидоровой, баллотировавшейся по Лоухскому избирательному округу.

Митинг открыл доверенное лицо по Лоухскому избирательному участку тов. Инюшин.

Первым берет слово заместитель председателя Лоухской окружной избирательной комиссии тов. Зобков. По поручению окружной избирательной комиссии он, под гром аплодисментов, вручает Марии Афанасьевне Сидоровой депутатский мандат.

На митинге с речью к избирателям выступил депутат Верховного Совета Карельской АССР тов. Сидорова.

—Я приложу все свои силы к тому, чтобы оправдать ваше доверие, выполнить те требования, которые предъявлены депутату избирателями,—говорит тов. Сидорова. Свою работу я направлю на укрепление нашей родины на развитие социалистической культуры. Буду постоянно держать связь со своими избирателями и оказывать им повседневную помощь.

Выступавшие товарищи Черпухин, Сбродов, Степанов с полной уверенностью заявляют, что избранная депутатом Верховного Совета Карельской АССР тов. Сидорова доверие избирателей оправдает.

На избирательном участке совхоза „Полярный пионер“

Избиратели начали приходить на избирательный участок совхоза „Полярный пионер“ задолго до 6 часов. Первым пришел Алексей Карпович Тарасов, 66-летний колхозник из деревни Парфеево.

—Я хочу первым голосовать,—сказал он на агитпункте,—потому что очень велика моя благодарность нашему правительству, нашей партии, товарищу Сталину, за счастливую жизнь. Я отдаю свой голос за товарищей Марченко и Сидорову за верных сынов нашей родины, нашей жизни.

Я—колхозник, пастух, пасу олене стадо. Я живу хорошо. У меня было 16 человек детей, 10 из них умерло до революции, кормить было нечем. Осталось 6 человек, мои дети сейчас хорошие работники в колхозе и на железной дороге. Что такое хорошая жизнь я узнал только после революции. Как же мне не отдать свой голос за наших кандидатов, сталин-

ского блока коммунистов и беспартийных.

За Тарасовым пришла Ефимова Анна Андреевна, 1899 года рождения уборщица из колхоза. Ее лицо оживленно, радостно. В агитпункте она охотно рассказывает о том, как тяжело было жить до революции, каким бесправным был тогда трудовой народ.

—Понятия не имели, что такое „выборы“. А нас женщин вообще выше скота не ставили. А теперь я—равноправная гражданка СССР. Я сама выбираю Верховные Советы. Не всем понятно какая это радость и гордость? Спасибо партии Ленина—Сталина—это она нас привела к такой счастливой жизни... Спасибо тов. Сталину—что он нас ведет от победы к победе.

По дороге красиво уставленный зелеными деревцами идут и идут избиратели. В агитпункте с ними беседуют агитаторы. Там играет патефон. Все празднично, радостно.

Председатель участковой избирательной комиссии Сергей Васильевич Говорухин вместе со всеми членами избирательной комиссии осматривает избирательное помещение, проверяет и опечатывает урны.

6 часов 00 минут.

—Товарищи избиратели! Прошу ВАС приступить к голосованию по выборам депутатов в Верховные Советы РСФСР и КАСССР—объявляет председатель избирательной комиссии.

После этого сообщения из агитпункта целый поток радостных счастливых людей устремляется в избирательное помещение где за столом сидят члены избирательной комиссии.

Избиратели предъявляют свои документы. Их сверяет со списком т. Карпова и выдает каждому избирателю два бюллетеня и два конверта. Первым получает бюллетени и конверты А.К. Тарасов. Он проходит в другую комнату, где стоят избирательные урны, входит в кабинку. Там он голосует. Через минуту он выходит оттуда и опускает в ящики синий и белый конверты.

—Проголосовал!—говорит он и выходит в другие двери. Потом снова заходит в агитпункт.

—Я отдал свой голос за товарищей Марченко и Сидорову. Товарищи, призываю и вас отдать голоса за них же!

В агитпункт ежеминутно приходят все новые и новые избиратели. Агитаторы предлагают избирателям свою помощь: рассказать о кандидатах, о технике голосования. Многие избиратели обижаются: —Что же мы, по-вашему, ничего не знаем чтоли? Другие говорят спасибо за помощь мы знаем, да ведь это очень важное дело: ошибиться нельзя. Лучше повторите как и что.

Подъезжают автомобили, украшенные лозунгами, цветами, зеленью. Они полны избирателями. Уже к 8 часам утра проголосовало 174 человека из них 84 женщины. Так было в течении всего этого исторического дня. К 8—9 часам вечера все избиратели по списку, проголосовали.

Ровно в 12 часов ночи когда председатель участковой избирательной комиссии объявил подачу голосов законченной, избирательная комиссия приступила к подсчету голосов, делая все в строгом соответствии с Положением о выборах в Верховные Советы РСФСР и Верховный Совет Карельской АССР. Опечатываются оставшиеся после голосования бюллетени и конверты. Подсчитываются итоги голосования по избирательным спискам. Здесь красноречивее всех слов будут точные цифры, цифры, говорящие об осуществлении на деле тех статей Великой Сталинской Конституции СССР, где говорится о выборах, о прямом и равном избирательном праве, при тайном голосовании.

Всего по спискам избирателей 480. Голосовало по спискам—478 человек. После этого вскрываются избирательная урна по выборам депутата в Верховный Совет РСФСР. Синие конверты

Продолжение см. на 3 стр.

Народ празднует победу сталинского блока коммунистов и беспартийных

Многочисленные демонстрации и митинги в городах и селах Союза

С радостью и ликованием встретила Москва историческую победу Сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик, на выборах в Верховный Совет первой среди равных Российской Советской Федеративной Социалистической республики. И, чтобы выразить свое счастье, свою преданность творцу Конституции великой социалистической демократии тов. Сталину, сотни и тысячи советских патриотов 29 июня пошли на Красную площадь, куда советский народ в дни своих праздников приносит свои ликующие песни счастья и побед.

На трибуне Мавзолея товарищи Калинин, Угаров, Булганин, Димитров, Шкирятов, Шверник.

На бесчисленных лозунгах и плакатах демонстрантов начертано:

— Пламенный привет великому Сталину, первому депутату Верховного Совета РСФСР!

— Да здравствует новая победа блока коммунистов и беспартийных!

Громко звучат слова демонстрантов в честь главы Советского правительства т. МОЛОТОВА, всесоюзного старосты т. Калинина, в честь славных сталинских наркомов товарищей Кагановича, Ворошилова, Ежова.

Два с лишним часа длилась эта замечательная демонстрация. Свыше миллиона трудящихся Красной столицы прошли через Красную площадь.

Свыше 700 тысяч трудящихся города Ленина вышли на улицы, чтобы отпраздновать свою победу на выборах.

Многотысячные митинги и демонстрации состоялись в Свердловске, Горькове, Ростове на Дону, Новосибирске, Челябинске, Омске, и др. городах.

С восторженными словами привета обращаются к великому Сталину трудящиеся не только Советской Федерации, но и всего Советского Союза. Победу сталинского блока коммунистов и беспартийных ознаменовали 29 июня многочисленными демонстрациями и митингами трудящиеся Киева, Харькова, Минска и других городов, а также сел Союза.

(ТАСС)

Торжественный и радостный день

Несмотря на дождливую погоду в день выборов в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР, 26 июня с огромной активностью и единодушным призывом избиратели Поякондского избирательного участка отдать свой голос за лучших сынов нашей счастливой родины.

Еще нет 6 часов, а трудящиеся биржи и раз'езда Пояконды, одевшиеся в лучшую одежду были в избирательном помещении в клубе.

Первым пришел агитатор тов. Ескин со своими кружковцами — избирателями. Тов. Подольский, инвалид несмотря на то, что ходит при помощи костылей пришел не отставая от своего кружка и даже отказался

от лошади, доехать до клуба, которая ему была предложена.

После этого стали подходить организованно стахановцы и все трудящиеся лесобиржи. Пришли рабочие и служащие железнодорожники ст. Пояконда со своим агитатором и руководителем кружка тов. Жуковым. От станции и до клуба у этих людей разносились веселые песни.

Красный уголок, где должны голосовать избиратели, украшен портретами вождей и лозунгами как снаружи, а так и внутри уголка, привлекая каждого избирателя. Столы покрыты новими, малинового цвета, салфетками, стоят живые цветы и букеты на столах избирательной комиссии и в зале ожидания на столах, на окнах и в буфете.

В 12 часов дня очистилось от туч небо, обогрело солнце. Проголосовав, избиратели играют на билларде и на гармонии, делают тренировку на турнике, играют в мяч и в руху, которые приготовлены ко дню выборов.

Радостно и весело провели этот день, день-26 июня избиратели. Все, как один, отдали свои голоса за блок коммунистов и беспартийных, за патриотов нашей счастливой страны. Это счастье получили трудящиеся Советской страны под руководством нашей коммунистической партии и нашего дорогого и всеми любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Групппрофогр **Бутаков**

Пред. избирательного участка **Савин**

Член Червоореченского

сельсовета **Пожинская**

Константин Эм.

В помощь читателю Политические партии Чехословакии

Чехословацкая — буржуазно-демократическая республика образовалась в результате мировой войны 1914-18 г. г. В состав республики вошло несколько областей бывшей Австро-Венгерской монархии. Территория Чехословакии — 140 тысяч квадратных километров, количество населения — 15 миллионов человек. Чехословакия — одна из самых промышленных стран Европы. Главный город — Прага — крупный промышленный центр и железнодорожный узел. Законодательная власть в Чехословакии осуществляется так называемым Национальным собранием, которое делится на палату депутатов и сенат.

Во главе республики стоит президент Бенеш.

В Чехословакии насчитывается около 30 политических партий и групп. Основными из них являются следующие:

Партия чешских Аграриев представляет интересы крупной земельной буржуазии — помещиков и кулаков. Руководящая партия чехословацкого правительства, составленного на основе коалиции (соглашения) нескольких партий. Ее руководители — Годжа (глава нынешнего чехословацкого правительства) и Махник (министр обороны). Партия имеет 45 мандатов в палате депутатов и 23 мандата в сенате. Партия проводит политику сближения с чехословацкими гитлеровцами в лице Генлейна (см. ниже). Председатель партии — Беран.

Партия чешских социал-демократов. Вторая по величине партия правительственной коалиции. Входит во Второй Интернационал. Имеет 33 депутата в палате депутатов и 20 сенаторов. Выступает против единого фронта с коммунистами. Руководитель партии Гампль.

Партия „национального объединения“ („Народни с'єдєдени“). Реакционная партия чешской финансово-промышленной буржуазии. Имеет 17 депутатов в парламенте и 11 сенаторов. Связана с крупнейшим чехословацким Живностенским банком. Недавно вошла в правительственную коалицию.

Партия чешских клериков. Реакционная партия, вербующая своих сторонников из различных слоев населения, не освобожденных от религиозных предрассудков (крестьянство, ремесленники, реакционная часть интеллигенции, отсталые слои рабочих). В парламенте имеет 22 места, в сенате 11 мест. Руководитель партии — Шрабек.

Партия чешских социали-

стов (партия Бенеша). Партия мелкой буржуазии и националистически настроенных слоев рабочих. Имеет 26 депутатов и 14 сенаторов.

Партия мелких торговцев и ремесленников. Пользуется некоторым влиянием среди кустарей, ремесленников и мелких торговцев. Имеет 17 депутатов и 8 сенаторов. Руководство партии проводит политику сближения с партией Генлейна.

Словацкая клерикальная партия. Реакционная партия словацкой буржуазии (Словакия — одна из национальных областей Чехословакии). Ведет политику сближения с партией Генлейна (см. ниже). Имеет 22 депутата и 11 сенаторов. Руководитель партии Глинка.

Партия немецких социал-демократов. Входит в правительственную коалицию. Имеет 11 депутатов и 5 сенаторов. Председатель партии Якш недавно заявил, что партия будет защищать независимость Чехословакии и поддерживать чехословацкое правительство.

Судето-немецкая фашистская партия (партия Генлейна). Гитлеровская агента в Чехословакии. Фашистская организация немецкой буржуазии в Чехословакии, возглавляемая Генлейном — Гитлеровским агентом в Чехословакии, имеет свои штурмовые отряды по образцу германских. Генлейновцы организуют провокации на чехословацко-германской границе и в Судето-немецкой области (одна из областей Чехословакии, граничащая с Германией) с целью создать повод для военного нападения Германии на Чехословакию. Захват Германией Австрии ободрил гитлеровскую агентуру. Гитлеровцы еще более усилили свою подрывную работу. Партия Генлейна имеет 54 депутата 26 сенаторов. Реакционные партии Чехословакии, в том числе чешские аграрии, добиваются сговора с партией Генлейна и включения ее в правительственную коалицию.

Коммунистическая партия создана 1921 году. Пользуется большим влиянием среди трудящихся Чехословакии. Имеет 30 представителей в парламенте и 16 в сенате. Проводит политику единого фронта сключения всех демократических сил Чехословакии для отпора фашистским агрессорам. Единственная партия, последовательно защищающая независимость Чехословацкой республики и разоблачающая происки генлейновцев. Виднейшие руководители партии — Готвальд, Запотоцкий.

На избирательном участке совхоза „Полярный пионер“

(ОКОНЧАНИЕ)

укладываются в пакки. Затем вскрывается урна по выборам депутатов в Верховный Совет КАССР.

Председатель участковой избирательной комиссии приступает к вскрытию конвертов с бюллетенями на кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР. Члены комиссии Рюмина и Карпова ведут счетные листы.

— Марченко, — говорит председатель комиссии, осмотрев бюллетень.

— Да, да, — отвечают члены комиссии, делая отметку в счетном листе.

— Марченко...

— Марченко...

На одном бюллетене избиратель ярче других выражает свои патриотические чувства. Он не ограничивается подачей своего голоса тайно, он делает подпись:

— С честью голосую за достойного сына нашей большевистской партии...

Вскрываются бюллетени за кандидата в депутаты Верховного Совета КАССР.

— Сидорова...

— Да, да.

— Сидорова...

— Сидорова...

И вот результаты тайного голосования, немедленно передаются по телефону в окружную избирательную комиссию.

Народ выбрал из своей среды лучших сынов и дочерей в Верховные органы государственной власти. Народ дал им самое дорогое, самое лучшее — свое доверие. Каждый избиратель у нас знает о великих успехах СССР под гениальным руководством всенародного депутата, вождя и учителя всех трудящихся тов. Сталина. Под руководством тов. Сталина наши депутаты вместе со всеми другими депутатами замечательного созвездия одиннадцати союзных Республик поведут нашу страну к еще более прекрасному расцвету, к еще более изумительным победам.

Константин Эм.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных — непобедим

Никогда не было так много людей на лесобирже Кереть, как в эту ночь. Избирательная комиссия 14 избирательного участка еще только закончила последние приготовления, а у входа уже толпились десятки людей.

В 6 часов утра раскрывается дверь в помещение для голосования, и председатель участковой избирательной комиссии тов. Дийков приглашает избирателей приступить к исполнению своего гражданского долга.

Первым подходит к столу и предъявляет свой паспорт машинист шпалозавода тов. Королев С.Г. Опустив свой бюллетень, он сказал: сегодня я, вместе со всем счастливым карельским народом, голосую за нашу радостную, счастливую жизнь. Я отдал свой голос за партию Ленина—Сталина, за нашу любимую родину. Почему я голосовал за т.т. Марченко Г. П. и Сидорову М. А.? Потому, что они воспитаны партией большевиков, потому, что они преданы народу и заслуживают народного доверия.

Одни за другим подходят к урнам избиратели. К 9 часам утра на избирательном участке лесобиржи Кереть из 428 избирателей проголосовало 200 человек, а к 2 часам дня проголосовало 401 человек или 95,8 проц.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, рабочие шпалозавода, сплавщики, колхозники, интеллигенция, выразила свою глубокую ненависть к презренным врагам народа к троцкистско-бухаринским и буржуазно-националистическим агентам фашизма, выразили свою готовность неустанно укреплять обороноспособность нашей родины, повышать революционную бдительность.

По данным участковой избирательной комиссии, в выборах в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР приняло участие в голосовании 99,8 проц. избирателей, имеющих право голоса.

Выборы в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР на лесобирже Кереть превратились в демонстрацию беспредельной преданности трудящихся великой партии Ленина—Сталина, советскому правительству, вождю народов товарищу СТАЛИНУ! Они воочию убедили, что сталинский блок коммунистов и беспартийных — непобедим. Доверенное лицо П. Ершов

КОЛХОЗ - МИЛЛИОНЕР

Колхоз „Красный Октябрь“ Вожгальского района, Кировской области — колхоз-миллионер. За 1937 год колхоз получил 420,260 руб. от реализации сельскохозяйственной продукции колхоза и его подсобных промышленных предприятий.

Натуральная оценка трудов по сравнению с 1936 г. выросла почти в три раза. Колхоз — кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Колхоз живет культурной, зажиточной жизнью. На хозяйственное и культурное строительство колхоз затратил в 1937 году 200 т. руб. Построен прекрасный дом отдыха, большой жилой дом, отремонтированы баня и столовая. За 1937 г. в колхоз завезено на 62 тысячи руб. разных промышленных товаров. Многие колхозники имеют велосипеды, патефоны, швейные машины, музыкальные инструменты, хорошую мебель. За год колхозники просмотрели 57 кинофильмов, 58 спектаклей и концертов. 126 детей колхозников учатся в средней школе, 12 — в техникумах, 8 — в вузах. 70 колхозников при советской власти получили специальное образование.

Фото Союзфото.



На снимке: Слева, сверху вниз: 1) Свиноводы колхоза за учебой. 2) На уроке физики в 10-м классе средней школы колхоза. Справа: В колхозной пекарне.

Выборы провели успешно

С апреля месяца мне, как агитатору Чупа-пристань, был поручен участок для проведения работы. На моем участке 75 человек.

Во время проведения занятий избиратели с большим интересом изучали Конституцию и Положения о выборах в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР, а также интересовались самой техникой голосования и хорошо изучили биографии кандидатов в депутаты т. Марченко Герасима Петровича и Хабаровой Марии Васильевны.

Занятия у нас проходили весело и оживленно. После беседы 73 летний дед Егор Игнатьевич Майков молодым избирателям рассказывал о тех выборах, которые проходили 25 лет тому назад, в старой царской России.

— Я помню, раньше, мы мужики-бедняки, только выбирали сельского старосту, да старшину. Но и их выбирали не из нас, мужиков бедняков, а из богатых, выбирали всегда купца или

кулака, иначе сказать, такого у которого побольше живот и сам потолще.

Сейчас мы, рабочие и крестьяне Советского Союза, выбрали депутатов из нашей среды рабочих и крестьян. Мы выбрали таких людей, которые являются патриотами нашей родины, людей преданных делу партии Ленина—Сталина управлять всем государством и автономными республиками.

В 5 часов утра 26 июня на моем участке стали собираться избиратели в одно место и через полчаса колонна избирателей в количестве 65 человек, под красным знаменем, пошла в участковую избирательную комиссию.

В первых рядах шел 73 летний старик Майков, который подошел первый к избирательной урне. На моем участке все 75 избирателей проголосовали к 10 часам утра.

Призывник агитатор Аркадий Иванович Халманских.

Совещание по литературе

29 июня, открылось первое Всекарельское совещание по вопросам литературы и языка. Совещание обсудит вопросы о положении в Союзе советских писателей Карелии, о проблемах литературного карельского языка, о фольклоре Карелии. На совещании будут избраны также оргкомитет союза писателей, редколлегия русского и карельского журналов и ревизионная комиссия.

В работе совещания принимают участие более 100 делегатов из районов и Петрозаводска. Среди них — известные носители фольклора Коргуев, Рябини, Хотеева, Конишников и другие. Уже прибыли первые делегаты, в числе которых научная сотрудница фольклорной комиссии Академии наук Союза ССР т. Лозанова, сказочница Видлицкого сельсовета Олонецкого района т. Гаврилова, молодой начинающий писатель т. Свистунов (Повенец) и другие.

Совещание продлится до 2 июля. Участники совещания посмотрят новые фильмы „Детство Горького“, „Медведь“ (по Чехову) прослушают выступления сказителей и кантеле-ансамбля, будут присутствовать на лекции о поэте-декабристе Глинке, которую прочтет кандидат литературных наук В. Базанов.

ЗАМ. ОТВЕТ. РЕДАКТОРА ИВАНОВ К. И.

Объявления

Открыта временная весовая мастерская по ремонту весов и гирь, с 5 июня сроком на два месяца.

Торговые организации, имеющие весовые приборы, подлежащие клеймению, обязаны сдать их в весоремонтную мастерскую находящуюся в поселке Чупа-пристань не позднее 1 августа 1938 года, для проверки и клеймения.

Весовой мастер А. Соколов.

На основании постановления Совнаркома Карельской АССР Лоухское Сельпо производит перерегистрацию охотников-профессионалов и любителей, проживающих на территории Лоухского и Боярского сельсоветов.

Все охотники, имеющие охотничьи и другие ружья обязаны таковые зарегистрировать в срок с 1-го июня по 1-е августа.

Регистрация производится в правлении Лоухского Сельпо.

Заведующий заготовительным отделом ЕВДОКИМОВ.

Артели „Полярный горняк“ требуются на постоянную работу рабочие: квалифицированные мастера: грузчики, забойщики, бурльщики, плотники, сортировщики и землекопы. Обращаться в контору правления ст. Лоуки, дом Михайлова.

Правление требуются Чупа — пристань, рудник „Самойлович“. Начальник рудника „Самойлович“ А. Хорев.

Лоухская Райтипография Каргосиздат пос. Лоухи Карельской АССР. Райлит № 978 Тир. 1250, Заказ № 208